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令和２年第３回館山市議会定例会     

通  告  質  問          

                      

【第１日目：９月３日（木）】１０：００～ 

 １－①[鈴木順子議員] 

一 教育について 

 １ ＧＩＧＡスクール構想の進捗状況と課題について伺います。 

 ２ 学校現場でのコロナウイルス対策として、６月議会で議決された学校のトイレ掃除はどうな

りましたか伺います。 

二 介護保険に関して、コロナウイルス対策費の扱いについて 

介護報酬に上乗せとの議論があるが、館山市としてどう考えているか、次期計画策定で保険料

に影響はないか伺います。 

 

１－②[森 正一議員] 

一 新型コロナウイルス感染症流行下における避難所の設置について 

 １ 避難所における収容人数についてお伺いします。 

 ２ 避難所の開設順位についてお伺いします。 

 ３ 普通教室の利用に関する検討状況についてお伺いします。 

 ４ 県有施設の利用に関して県との協議はどのようになっているのかお伺いします。 

二 新型コロナウイルス感染症流行による医療崩壊を防ぐための市としての対応について 

 １ 医師会と医療機関と自治体が協力し、保健所を通さずに医師の判断で迅速に検査できる「Ｐ

ＣＲ検査センター」や発熱外来をつくる動きが出ていますが、館山市としてアクションを起こ

す、あるいは県に要請するなどのお考えはあるのでしょうか。 

 ２ 多くの方が受診を控え、医療機関において経営状況が悪化していると言われていますが、市

内の医療機関の状況について把握されているのでしょうか。 

 ３ 地域の医療崩壊を防ぐための医療機関への支援策について、館山市として何か検討している

ことがあれば説明をお願いします。 

三 学校教育について 

 １ 新型コロナウイルス感染症の流行による学習の遅れの状況についてお伺いします。 

 ２ 新型コロナウイルス感染症の流行下における運動会や修学旅行など、学校イベントの実施と

コロナウイルス対策についてお伺いします。 

 ３ 第二中学校と第三中学校の統合準備と統合中学校の新校舎建設の進捗についてお伺します。 

四 「テレワーク（リモートワーク）」の普及に伴う移住定住施策について 

  南房総市では、移住や２拠点生活の希望者を対象に実施する“試住イベント”「南房総市トライ

アルステイ」を行っていますが、館山市においても個人を対象とした、同様な事業を行っては

どうでしょうか。 

五 市内宿泊事業者の状況について 

 １ 新型コロナウイルス感染症流行の影響による、市内宿泊事業者における収益悪化の状況につ

いてお伺いします。 

 ２ 今後、新たな市独自の対応等は検討しているのでしょうか。 

 

１－③[室 厚美議員] 

一 学童保育について 

学童保育（放課後児童健全育成事業）について、その運営の内容をどのように評価しているか
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伺います。 

二 市職員の職場環境改善について 

 １ 人的資源の有効活用を進める上での課題をどう認識しているか伺います。 

 ２ ３０代までの若い職員の退職状況について伺います。 

 

【９月３日（木）】１３：００～ 

１－④[榎本祐三議員] 

一 蟹田川の護岸整備に関して 

 １ 抜本的な護岸整備について 

   膨大な予算を必要とすることは理解するが、抜本的な護岸整備についてどのように考えてお

られるのか。 

 ２ 護岸の今後の維持整備について 

   台風や大雨のたびに、破損箇所の部分的な修復措置をされているが、今後とも地元の要望に

は迅速に対応いただけるのか。 

二 第３次館山市行財政改革方針に関して 

 １ 令和元年度決算状況からの影響について 

   令和元年度の決算は台風被害等の対応で、館山市政が始まって以来の高額決算になったと思

うが、当該方針にどのような影響があったのか。 

 ２ 当該方針の今後の取り組みについて 

   前項の影響があったとすると、今後の取り組みを見直す必要があると思うが、どのように考

えておられるか。 

三 館山市清掃センター長寿命化総合計画に関して 

 １ 施設の延命化について 

   延命化目標を延命化対策完了から１５年としているが、その理由はどのようなことか。 

 ２ 延命化対策の内容について 

   性能水準を達成するための延命化対策の内容は、当該施設を建設した業者の検討によるもの

か。 

 ３ 二酸化炭素排出量の削減について 

   ８％程度の削減ができるとしているが、どの業者が工事を請け負っても削減は可能なのか。 

 

１－⑤[佐野聖一議員] 

一 昨年の台風被害により発生した災害廃棄物の処理などについて                  

 １ 処理量はどれほどであったのか伺います。 

 ２ 全ての処理が完了したのはいつなのか伺います。 

 ３ 災害廃棄物であっても分別する意義は何か伺います。 

 

１－⑥[望月 昇議員] 

一 台風・風水害対策について 

 １ 昨年の台風１５号クラスが来た時のライフラインの確保について伺います。 

 ２ 自治会との連携について伺います。 

 ３ 民間との災害協定について伺います。 

 ４ 総合的な館山市の対策、備えを伺います。 

二 指定管理者制度について 

 １ 城山公園他、６都市公園及び館山城・本館・分館における事業者選定の経過について伺いま
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す。 

 ２ 現状の問題点及び市民の評価について伺います。 

 ３ 今後の指定管理者制度全般について伺います。 

三 リノベーションまちづくり推進事業について 

 １ 地域おこし協力隊の活動状況について伺います。 

 ２ 先進地の成果と比較して、館山市の現状について伺います。 

 ３ 今後何を実施しようとしているのか伺います。 

 

１－⑦[龍﨑 滋議員] 

一 地方創生臨時交付金の有効活用について 

 １ 地域未来構想２０オープンラボが内閣府により設けられたが、館山市では登録や活用などを

行ったのかお伺いします。 

 ２ すでに補正予算が組まれた施策もあるが、館山市への臨時交付金はその使途が全て決定され

たのか伺います。 

 ３ 地域未来構想２０で示す２０分野の政策に照らし、館山市の臨時交付金を活用した施策はど

のようなものがあるか伺います。 

二 第４次館山市総合計画後期基本計画策定における館山市市民まちづくりアンケートについて 

 １ 施策に対する評価で、重要度では「新たな雇用の創出と就業支援の強化」が１位であるが同

時に、満足度の低い施策との見方がある。今後の取り組みを伺います。 

 ２ 災害に強いまちづくりのための重要施策では、行政の災害対応の強化を求める声が多い一方

で、被害軽減のための自助・共助の必要性が示されたが、組織化が充実しているかを伺います。 

 ３ 高齢者施策では、移動手段の確保や移送サービスを求める声が多いが、今後の方針を伺いま

す。 

 

【第２日目：９月７日（月）】１０：００～ 

２－① [鈴木ひとみ議員] 

一 海岸の管理について 

 １ 今年の夏の海岸管理に関して館山市としての反省点、及び県への要望を伺う。 

 ２ 昨年の台風以降竹ごみが多く海岸に見られる。観光客の放置したごみや、漂着ごみも多い。

神奈川県のように海岸清掃を一括して行う財団を立ち上げるよう、千葉県や他の海岸を有する

市町に呼びかけることはできないかを伺う。 

二 児童虐待について 

 １ 館山市の児童虐待案件への対応体制を伺う。 

 ２ 児童虐待が増加している現状を踏まえ、児童相談所またはその支所を安房地域に誘致すべき

と思うが、館山市としてどう考えるかを伺う。 

三 館山市の今後の公共施設の在り方について 

 １ 館山市公共施設等総合管理計画の個別施設計画は今年度中に策定予定だが、進捗状況を伺う。 

 ２ 既に廃校となっている２校、メディアセンター、老朽化が進む地区公民館、３年後には廃校

予定の現第二中学校校舎など、どのように整理、または活用していく予定かを伺う。 

 

 

２－②[石井敏宏議員] 

一 台風に対する防災について 

 １ 昨年の台風１５号クラスの被害があった場合、市民の安否確認は、どのように行うのでしょ
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うか。 

 ２ 新型コロナウイルスの影響があることから、復旧作業においてボランティアを募集する場合

の基準を協議しておいた方がいいのではないでしょうか。 

 ３ ボランティアへのニーズは回覧にて、文書に記載してもらうこともした方がいいのではない

でしょうか。 

二 避難所について 

 １ 福祉避難所の周知はどのように行うのでしょうか。 

 ２ ペット同行の避難者にはどのように対応するのでしょうか。 

三 新型コロナウイルス感染症の対策について 

 １ 全世代へのインフルエンザワクチンの予防接種に補助を行うべきではないでしょうか。 

 ２ マスク着用を促す理念条例を作ったらどうでしょうか。 

 ３ 飲食店等で感染対策のための設備投資を行う場合には、補助を出してはいかがでしょうか。 

 

２－③[瀬能孝夫議員] 

一 ＳＤＧｓについて 

 １ 第４次館山市総合計画・後期基本計画において、気候変動の影響を軽減するための措置につ

いて、どのように施策に反映させていくのかお伺いします。 

 ２ 市役所自体における化石燃料等の軽減へ向けた取り組みをお伺いします。 

 ３ ゼロカーボンを宣言する自治体が全国で急増している中、本市のゼロカーボンシティ宣言へ

の見解を伺います。 

 


